



## Verslag vergadering Commissie Loosduinen

Datum: 19-03-2024 19:30 - 21:30 uur

Locatie: Abdijkerk, Willem III straat 40, Den Haag

---

### **Aanwezig:**

P. Wijsman, voorzitter; F. Siemers, CL verslag; B. van der Valk, BWK; R. Meesters, Houtwijk; F. Beeloo-Planken, Houtwijk; K. Maquelin, Kom Loosduinen; M. Kool, Kom Loosduinen; J. Janssen, Kraayenstein; N. Scheper, Vroondaal; C. den Heijer, stadsdeeldirecteur; F. Groenendijk, sdk; L. Orië, sdk; N. Refa, sdk; S. de Vos, Politie; P. Yavari Semnani, wijkagent; P. Viallé, agendalid; P. Mekers, gemeenteraadslid D66; H. de Groot, gemeenteraadslid CDA; J. Koek, agendalid Bloemendaal; M. Langeveld, bewoner en AVN; W. van Elst, bewoner; A. Schuller, bibliotheek en cultuuranker

### **Afwezig met bericht:**

M. van den Hoek, voorzitter WB; H. van den Muijsenberg, BWK; W. van den Ende, Nw. Waldeck; A. Knoester, Nw. Waldeck; M. Wiegers, plv. Vroondaal; W. Bianchi, Fietsersbond; N. Bosman, agendalid; F. Kaya, Duurzaamheid gemeente Den Haag;

### **1. Opening/Mededelingen**

De voorzitter opent en heet iedereen.

- Vanmiddag is DB, op uitnodiging van M. Rogier (statenlid provincie Zuid-Holland en fractievoorzitter CDA), op bezoek geweest op het Provinciehuis. Er is gesproken over de rol van de provincie en wat zij voor Loosduinen kunnen doen
- 14 maart was er een succesvolle PEP netwerkbijeenkomst bij Villa Ockenburgh
- 12 maart was er een stadsgesprek met wethouders Vavier (= spreidingswet en opvang) en Balster (= doorbraakplannen 2.0) over nieuwe burens inzake de spreidingswet, opvang asielzoekers en dak- en thuislozen. Ook onze stadsdeelwethouder Bredemeijer was aanwezig. Het is een opgave waarmee we willen meedenken

### **2. Wijkz- toelichting van S. Yildiz en B. Ket**

Helaas zijn deze gasten afgemeld wegens griep.

### **Vervangende gast: A. Schuller van de bibliotheek en Cultuuranker**

Stelt zich voor, is werkzaam bij bibliotheek Den Haag en verantwoordelijk voor 2 Cultuurankers, Nieuw Waldeck en Leidschenveen-Ypenburg, elk stadsdeel heeft er één. Brengt cultuur heel dichtbij, in de haarvaten van de stad, afgestemd op de directe omgeving. Werken met alle partners samen, o.a. het museum en cultuurplatform. De bibliotheek heeft een cultureel element en organiseert, i.s.m. diverse partners en op diverse locaties, vanuit de Cultuuranker 'Loosduinen gaat los', 'de Zingende Flat' en Cultuuranker aan Zee'. Als voorbeeld verwijzend naar deze evenementen van vorig jaar (cultuur – samenwerking met Centrum Siena, anker – rekening houden met ouderen en andere doelgroepen).

A.s. vrijdag gesprekken voor bewoners/ conversatie met elkaar in bibliotheek Loosduinen. Iedereen mag zich aanmelden om iets binnen het culturele veld te organiseren, dubbelingen worden op elkaar afgestemd.

### **3. Kennismaking L. Orië – WJP-stadsdeel Loosduinen**

Zij stelt zich voor en vertelt iets over zichzelf, is per 01-02-2024 gestart als WJP-medewerker met hart voor Loosduinen en veel plezier.

Haar werkgebied is Waldeck, Kraayenstein, Ockenburgh, Bohemen en Meer en Bos.

### **4. Vaststellen agenda en verslag**

Doorgenomen en goedgekeurd. Aanpassingen graag vooraf blijven melden.

### **5. WB en ROV**

**ROV 12-03-2024:**

- De verkeerssituatie is weer ter hand genomen, de volgende ROV; versie 2 verkeer
- Cornelia van Zantenstraat en het participatietraject; wegens gezondheidsredenen is de projectleider uitgevallen, haar opvolger wordt B. Taal
- Madestein Kleine Plas is een project in NPHD, er is een bijeenkomst geweest
- De voorzitter heeft een 1-op-1 gesprek gehad met N. Refa waarbij de wijkagenda's zijn besproken
- Iemand van Natura 2000 uit nodigen om te horen wat specifiek voor stadsdeel Loosduinen van belang is inzake de natuur

- P. Meekers; melding van bewoners Duinvallei over de verkeersveiligheid van kinderen bij de Amerikaanse school (Wijndaelerweg). Ouders zetten de kinderen af, staan in de file, keren om weg te rijden (maken gebruik van een gecreëerde situatie). Bewoners van Duinvallei ondervinden problemen met uitrijden, veel incidenten op die P-plaats. Wat kunnen we doen? Zowel leerlingen als ouders opvoeden? Is er een oplossing voor?

Eerst vragen of men zich ervan bewust is, een open vraag "(is dit een acceptabele situatie)" aan de school stellen. Felicia gaat op onderzoek uit.

Wijkagent; nog geen aanwijzingen van ontvangen, kunnen slechts optreden bij strafbare gedragingen, het is een openbare weg.

**WB 05-03-2024:** Stichting Koosje was te gast, over ouders die om wat voor reden ook zijn buitengesloten van hun kind. Deze stichting maakt zich hard om landelijk aandacht te krijgen voor dit onderwerp. D. Spin heeft een afspraak voor een gesprek met A. Koevoet.

Volgens P. Viallé is de positie van het kind, in relatie met school en verenigingen, zwaar onderbelicht en verdient aandacht. D. Spin is waarnemend voorzitter voor M. van den Hoek.

### **6. Mededelingen:**

Stadsdeeltkantoor

- A.s. donderdag fietsrondje met wethouder Bredemeijer
- Morgen kick-off wijkbudget Waldeck
- Volgende maand start graffiti voor transformatorhuisje Laan van Meerdervoort
- Volgende week kick-off strand, alle onderdelen komen bij elkaar
- Morgen in gesprek met bewoners Kijkduin inzake omleiding van de HTM bus
- Tour des Femmes finish Kijkduin, organisatie evenementen/activiteiten door St. Marketing Kijkduin, 30 april geeft Haagse Schatten een presentatie bij WB-vergadering
- Petitie aangeboden gekregen inzake straatnaam borden, offerte €22.000,00 – prioriteiten te stellen

Politie

- S. de Vos heeft wijkagent P. Yavari Semnani meegenomen
  - Ter info: politievlag halfstok i.v.m. door ziekte overleden collega
  - Teamuitbreiding; 2 wijkagenten coördinatoren op straat
  - Schietincident afgelopen zaterdag in Cornelia van Zantenstraat, eind deze week te nemen stappen om de rust in de wijk terug te keren, aanhouding verdachte nog lopende
  - 9 woninginbraken, 1 straatroof (heftig incident met impact), diefstal uit personenauto's verdubbeld, fietsendiefstallen afgenomen (Savornin Lohmanplein veelal elektrische fietsen). Over het algemeen; dalingen versus vorig jaar
  - Volop last van babbeltrucs (door een zeer gehaaide, sluwe, geraffineerde jonge doelgroep, komen zogenaamd namens Artsen zonder grenzen langs de deuren), op zoek naar mensen om, vóóral ouderen, bewust te maken van de risico's. De wijkagent informeert de aanwezigen bij 'eettafels'. Vaak is het besef bij ouderen aanwezig, maar voelen ze zich geïntimideerd en bedreigd.
- Direct 112 bellen!**
- Femke; brandstichting (kleine brandjes) in Houtwijk – Steef vraagt na over oplossing
  - Ramon; goed contact met de wijk, vorige week in de Geest hebben jongeren samen met Igor gekookt voor ouderen, hij is zichtbaar bij bewoners

#### Fietsersbond

De voorzitter heeft kort overlegd met W. Bianchi

- De kwaliteit van fietspaden baren, i.v.m. de drukte, zorgen
- Invoering scooterhelmplicht ook voor fatbikes
- Politie; acties vinden plaats, proces-verbalen uitgeschreven, ook brommers met een geel kenteken vormen risico's
- Bij 'het spreekuur': een rolstoelgebruikster met hulphond bijna aangereden door haastige automobilisten, ondervindt obstakels op de stoep. Respect, acceptatie, tolerantie voor minder-/invaliden is ver te zoeken – artikel publiceren in Posthoorn

## **7. Rondje Wijkorganisaties**

### Houtwijk

- N. Refa doet goed werk in Houtwijk
- Bestuursoverleg ZKD: hoe verder met het convenant? Nieuwe bewoners Mi Casa? SDK; is onderwerp van gesprek bij de Stuurgroep ZKD. Positieve geluiden over de gemeente

### Kom Loosduinen

Ongeregeldheden Loosduinse Hoofdplein, met beter weer verplaatst men zich weer naar het plein, hebben de aandacht

### Kraayenstein

Geen

### Vroondaal

- Op dit moment zit de penningmeester bij gemeente Westland inzake de zienswijze ABC
- Morgen bij de inspraak normen voor maatschappelijke voorzieningen en groen aandacht vragen voor de afzonderlijke buurten van Loosduinen en verwijzend naar de brief over de PUK park Bloemendaal en de stand van zaken daarin, de klankbordgroep gaat niet akkoord zoals het er nu voorstaat. De voorzitter houdt ons op de hoogte

## Bloemendaal

- Zorgen over 2 straten met overlast gevende bewoners, een specifieke jongere groep, van de Leger des Heils (huurder van Hof Wonen) locatie. Voor de veiligheid stuurt Parnassia beveiligers, ook hun cliënten hebben er last van
- Politie; GGZ-specialist J. Hendrikx is hierop ingezet (>1000 meldingen/dag) a.s. donderdag langsfietsen met de wethouder

## BWK

- De wijkagenda is vastgesteld
- Bij straatnaamborden zijn bewoners bereid tot participatie
- NH Hotel Atlantic krijgt een nog onbekende nieuwe eigenaar/gebruiker
- In Wings is een bijeenkomst geweest, de mogelijkheid om een beheersstichting in het leven te roepen wordt verkend, huidige gebruikers zijn daartoe niet in staat. Nog diverse oplossingen mogelijk
- ING-gebouw Treublaan wordt herontwikkeld

## Nieuw Waldeck

N.v.t.

### **8. Inkomende en uitgaande post**

De post is altijd opvraagbaar bij MA.

### **9. Rondvraag**

L. Orie:

- Vorige week netwerkborrel van PEP, i.s.m. met het stadsdeel en alle Loosduinse welzijnsorganisaties een appgroep opgericht i.v.m. vacatures etc.
- Inzake Cornelia van Zantenstraat heeft ze contact met de projectleider en D. Smit

F. Groendijk:

- Er is budget; de sportbox in Waldeck wordt morgen geplaatst
- De pilot in Escamp inzake veel meldingen overlast door wie? Resulteert in 33% minder meldingen. Zoeken naar duurzame oplossingen, komen nu naar Loosduinen – ondersteuning van politie en BPTs

F. Beeloo-Planken:

- Onze kinderraad doet, met kinderen uit groepen 6/7/8, mee aan een wedstrijd van ‘Onbeperkt 070’ om een inclusieve speeltuin in Bokkefort te creëren voor kinderen met een visuele of gehoor beperking
- St. Fietsmaatje wil in Loosduinen een duo-fiets plaatsen en zoeken 1) vrijwilligers om met mensen te fietsen, 2) mensen die willen fietsen, 3) stallingsplek

P. Viallé:

- Vorige week weer een ongeval bij de oversteekplaats tramhalte Walnootstraat
- De liften van zijn wooncomplex zijn alweer en regelmatig langer buiten dienst

P. Mekers: stavaza lift bij Popradar, i.v.m. bijna ongeval op de trap? CL heeft contact met diverse mensen opgenomen, is nog lopende.

H. de Groot: a.s. donderdag is het klimaatadaptatie debat inzake de extreme weersomstandigheden, wateroverlast en droogte. Het wordt een structureel probleem, we moeten kijken naar een structurele aanpak. Wat te doen als gemeente, hoe in de toekomst te anticiperen? Deze kwestie komt in alle wijken terug.

C. den Heijer is ermee bekend vanwege de regenval in de afgelopen maanden en koppelt gedupeerden met mensen die zelf de moeite nemen om tips te delen.

Er is niet geanticipeerd op hoog water waardoor overlast in kelders voorkomt.

N. Scheper:

- Volgende week woensdag is er een bewonersavond
- Veel signalen dat de riolering in Vroondaal niet (helemaal) voldoet, het GEM is ermee bezig en wijst naar de gemeente (wegens de private samenwerking)

#### **10. Sluiting**

De volgende vergadering: 25-06-2024 Abdijkerk, Willem III straat 40, Den Haag